



PK-442 Szöveges beszámoló kiegészítés

a Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület 2018. évi beszámolójának közhasznúsági mellékletéhez

A SZÖVET tagjai a 2018. évi PK-442 közhasznú beszámolóban bemutatott, Nemzeti Kulturális Alap által támogatott projekteken kívül is folytattak közhasznú tevékenységeket. Ezeket az alábbiakban tekintjük át röviden.

Élő Tisza piacok

A SZÖVET által működtetett „Élő Tisza” piacok és értékesítési helyszínek száma 2018-ban tovább növekedett. Az árusítás helyszínein a SZÖVET munkatársainak közreműködésével folyik a Tisza vízgyűjtőjéről származó, termelői termékek árusítása. Minőségüket Barát József elnökségi tagunk ellenőrzi. A piacokra kerülő termékek többsége kémélő vagy ökológiai termelésből származik.

2018-ban kerekén 60 termelő áru jelentek meg hét helyszínen, Budapesten. A Városmajorban (Csaba u. 5.) hétfőn, szerdán, pénteken; a Komjádi Uszoda előtt, illetve a Czakó Kertben (Czakó u. 15.) szombaton; a Szimpla Vásárnapon (Kazinczy u. 14.) vasárnap találhatók meg standjaink. A Shopmarkban (volt Europarkban) a pénteki termelői piac év közben szünetet tartott az épület átépítése miatt, de augusztusban újrainyitott. Élő Tisza termékek a Zöld Válasz irodában és a Mozgó Piacon is kaphatók voltak 2018-ban. (Helyszínek leírása: <http://www.elotisza.hu/hirek/2018/03/18/elo-tisza-piacok-budapesten>) Termékeinkre előrendelést is le lehet adni a VeddEgyütt! (<https://veddegyutt.hu>) rendszerében, és alapanyagainkból rendszeresen dolgozik az UrbanFood.

Három új Élő Tisza védjegyhasználati szerződést kötöttünk 2018-ban, tiszamenti termelőkkel.

2018-ban a SZÖVET megújította újabb 10 évre az „Élő Tisza” védjegyjelölést a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala felé tett bejelentéssel.

Előadások, ismeretterjesztés, tudományos érdekképviselet

Balogh Péter elnökségi tagunk ismeretterjesztő és szakmai munkát végzett a SZÖVET által képviselt tájgazdálkodási elvek népszerűsítése és gyakorlati alkalmazása érdekében. 2014 óta tagja a Közép-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanácsnak, és a Tisza Részvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanácsnak, civil delegáltként. Mindkét Tanács két-két ülést tartott 2018-ban. Az ülések mindegyikén részt vett. Szakmai hozzászólásaiban a táji vízviszartartásra alapozott tájgazdálkodási koncepció tiszamenti alkalmazását szorgalmazta.

A rendszeres tanácsülések mellett egyéb aktuálisan futó szakmai projektek munkamegbeszélésein is megjelent, mindig képviselve szakmai koncepciókat, a rendezvény által biztosított lehetőségek kihasználásával. 2018-ban ezen projektek rendezvényein képviselte álláspontunkat Balogh Péter: JoinTisza, FramWat, A Tiszaalpari Nagy-tó

Szövetség az Élő Tiszáért
SZÖVET

5065 Nagykörű, Zrínyi u. 5.
telefon: 06 30 59 79 119 • drótposta: elnok@elotisza.hu
<http://www.elotisza.hu> • <http://www.elotiszaert.hu>

5065 Nagykörű, Zrínyi u. 5.
Adószám: 18841149-1-16
Bank: 69400324-10001215-00000000

Kajmer

rehabilitációja, „Tajakadémia” (Békéscsaba), IMPRESSIONS (CEU), HVHP (Hazai Víz-Horizontalitás). Saját szervezésű előadásokat tartott az ELTE TTK földrajz szakán, Törökszentmiklóson; valamint Hódmezővásárhelyen helyi felkérésre az Élő Táj koncepciójába ágyazta bele a Talajmegújító Mezőgazdaság élő talaj tanítását.

Az ismeretterjesztéssel az egyedi, formális rendezvényeken kívül a különböző közösségi fórumokon (levelezés, facebook) is jelen voltunk, Balogh Péter aktuális hozzászólásaival, önálló bejegyzéseivel biztosította a tájgazdálkodási szemlélet és tudás megjelenését a kapcsolódó kérdésekben.

10 nyugtalanító kérdés – Agenda 2030 Humánökológiai Műhely

Az Agenda 2030 Humánökológiai Műhely az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottsága kezdeményezésére indult. Célja, hogy hozzájáruljon az ENSZ 2030-ig szóló célkitűzéseinek, a Fenntartható Fejlődési Célok megvalósításához. 2018 őszén a fenntarthatósággal kapcsolatban 10 nyugtalanító kérdést jártak körbe az előadók a klímaváltozástól az automatizáció munkahelyekre gyakorolt hatásáig. Az egyórás előadásokat a résztvevők és az előadók diskurzusa követte a témával kapcsolatban. Az UNESCO MNB megbízásából a SZÖVET szervezőként közreműködött a rendezvénysorozat megvalósításában. 2018. szeptember 25. – december 11. között, keddenként, nagyságrendileg összesen 100 résztvevő hallgatta az előadásokat, melyeket a Deák Téri Evangélikus Gimnáziumban tartottak, Budapesten. Az előadásokról készült videók és a vetített diák az interneten is megtekinthetők: <http://humanokologia.hu/category/10-nyugtalanito-eloadas/>

A fenntarthatóság témaköre a felsőoktatásban

E címmel tartottak tudományos konferenciát a Magyar Tudomány Ünnepeén, 2018. november 19-én, a Magyar Tudományos Akadémián, Budapesten. A szervezők az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottság, az ELTE TáTK Humánökológia Mesterképzés, a Magyar Tudományos Akadémia és a Szövetség az Élő Tiszáért voltak. A konferencián megvitatták annak feltételeit, hogy az egyetemi hallgatók szakterületüknek megfelelő kurzusok keretében ismerjék meg a bioszféra-kriszis folyamatait, különös tekintettel azok társadalmi-kulturális összefüggéseire. A bioszféra állapotváltozását bemutató plenáris előadások után a szekciók – az előzetesen megküldött vitaindító gondolatok alapján – azokat a tartalmi, szemléleti, szerkezeti, illetve módszertani újításokat vették sorra, amelyek segíthetnék a hazai felsőoktatást korunk világproblémáinak bemutatásában és értelmezésében. Konkrét javaslatokat fogalmaztak meg, melyeket konferenciakötetben összegeztek. <http://humanokologia.hu/kutatomuhely/>

Kajner Péter

**Szövetség az Élő Tiszáért
SZÖVET**

5065 Nagykőrű, Zrínyi u. 5.
Adószám: 18841149-1-16
Bank: 69400324-10001215-00000000